

绿色低碳成为新时尚

“绿色”文明课 趣味“暑”不尽

□记者 李爽 王露 张蕊彤 文图

“护助健康成长 弘扬清正廉洁文明家风家训·儿童手工帆布袋DIY涂鸦”“小小绿书签 护苗伴成长”“互助健康成长 拒绝有害内容”……暑假期间,我市各社区、企事业单位、社会爱心机构等开展了丰富多彩的暑期公益课堂。其中,盐湖区多个社区分别以清正廉洁文明家风、低碳环保生活方式、健康阅读“绿书签”等内容,举办形式多样的主题活动,倡导绿色文明新风尚。

文明「袋」回家 巧手绘「清风」

7月22日,盐湖区安邑街道禹都社区开办了暑期公益托管班——“护助健康成长 弘扬清正廉洁文明家风家训·儿童手工帆布袋DIY涂鸦”,通过寓教于乐、绘画创作的方式,引导辖区青少年从小树立清正廉洁、环保文明意识,护助他们健康成长。

课堂上,老师以“莲花”为切入点,为孩子们讲解了莲花的形态、“出淤泥而不染”的品格及其所蕴含的清雅廉洁的寓意等相关文化;讲解了帆布袋涂鸦的注意事项和要领,让孩子们围绕清正廉洁、环保文明的主题,发挥自己的想象力,创造出属于自己的时尚单品。

一盒颜料、几支画笔,孩子们用

七彩颜料在帆布袋上尽情地涂鸦创作(右图),表达着自己丰富的内心世界。一会儿功夫,原本平平无奇的帆布袋上出现了表现清廉家风、美丽家园等主题的画面,每一个画面都充满了童真与创意。孩子们欣赏着自己和同伴的作品,相互交流。课程结束时,他们与自己手制的帆布袋合影留念。

据了解,该社区暑期公益托管班自7月10日开始,7月底结束,每周举办5次。社区邀请辖区的大学生、高中学生为孩子们传授语文、数学、音乐、绘画、创意手工等知识,采用动静结合的方式,每期围绕一个主题,如作业辅导、安全教育、趣味活动等展开。



阅读绘漆扇 传播“绿”文化

正值暑假,为深入开展“护苗”行动,营造风清气正的社区文化环境,护航未成年人健康成长,7月25日,盐湖区东城街道河东东街社区开展了“小小绿书签 护苗伴成长”活动。

“绿书签”寓意有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境,有着营造繁荣健康有序的文化环境,引导青少年多读书、读好书的深刻内涵。”活动伊始,社区工作人员首先通过视频和讲座的形式,向孩子们普及了“绿书签”行动的意义,详细讲解盗版图书的危

害、如何鉴别盗版图书及网络安全知识;讲述生动故事与真实案例,将打击网络游戏诈骗的重要性、相关法律娓娓道来,让孩子们深刻理解到这一行动在维护社会文化纯净、保障未成年人健康成长中的基石作用。

工作人员还为孩子们挑选了文学名著、童话故事、绘本画册等,并指导孩子们进行阅读,感受文字之美;设置了互动环节,孩子们可以畅所欲言,分享自己的阅读心得和书中的好词好句。最后,由漆扇老师指导孩子们

亲手绘制属于自己的漆扇和书签(左图),培养他们的动手能力和审美情趣。

“此次活动不仅是一次简单的读书活动,更是一场关于文化守护的行动。希望通过此次活动,让‘绿书签’在青少年手中传递,切实筑牢青少年的思想意识防线,创造健康良好的文化培养环境。”该社区相关负责人表示,下一步,社区将进一步延伸宣传触角,让“护苗”行动成为未成年人健康成长的“保护伞”,为未成年人营造绿色健康的社会文化环境。



早教“绿书签” 护苗伴成长

近日,盐湖区东城街道高家垣社区组织开展了护苗“绿书签”系列活动。

“绿书签”的寓意为“有生命力的、纯净的、充满希望的绿色文化环境”。活动中,社区工作人员走进辖区早教中心,引导家长陪伴孩子阅读了《森林

的秘密》《种子的旅行》等生动有趣的绘本(右图),并通过动植物角色扮演,感受生态系统的生机勃勃与和谐共生。

同时,工作人员还从“什么是绿书签行动”与“绿书签行动介绍”两方面,为家长普及“绿书签”行动的知识,号召

家长积极引导孩子绿色阅读,增强了孩子对健康阅读的识别能力,促进孩子健康成长。

该社区工作人员表示,接下来,社区将继续开展“护苗”宣传活动,为未成年人的健康成长营造良好社会环境,与学校、家庭共筑保护屏障。

